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Εργασία στις δυνάµεις- Ονοµατεπώνυµο:................................................................................ 

 

Θυµάµαι! 

1. (βάση αρνητική)
(εκθέτης άρτιος)

 =θετικό αποτέλεσµα. π.χ. (-2)
4
 = (-2)(-2)(-2)(-2)=16>0, ή
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 ή (-0,2)
4
= (-0,2)� (-0,2)� (-0,2)� (-0,2)= 0,0016 

2. (βάση αρνητική)
(εκθέτης περιττός)

 =αρνητικό αποτέλεσµα. π.χ. (-2)
3
 = (-2)(-2)(-2)=-8>0, ή  
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 ή (-0,2)
3
= (-0,2)� (-0,2)� (-0,2)= 0,008 

3. (βάση θετική)
(εκθέτης άρτιος ή περιττός)

= θετικό αποτέλεσµα. π.χ. 2
3
 = 2�2�2=8>0 ή 2

4
 = 2�2�2�2=16>0 ή 
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 ή (0,2)

3
= (0,2)� (0,2)� (0,2)= 0,008 

 

Άσκηση: Βάλε το σύµβολο "> 0"  ή "<0" στις παρακάτω δυνάµεις: 
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Θυµάµαι! 

4. Σε κάθε δύναµη έχω µια βάση και έναν εκθέτη δηλ. ∆ύναµη= (βάση)
(εκθέτης)

. π.χ στη δύναµη (-2)
4
 βάση 

είναι το -2 και εκθέτης το 4 και (-2)
4
= 16>0.  

Προσοχή! Αν έχουµε -2
4
, τότε ο εκθέτης 4 έχει βάση το 2 , όχι το -2, και -2

4
= - (2�2�2�2)= -16<0. ∆ηλαδή 

βλέπουµε ότι (-2)
4 

≠ - 2
4
 . Μπορούµε όµως να γράψουµε (-2)

4 
= 2

4
, γιατί (-2)

4 
= 16 και 2

4
 =16. Μπορούµε 

επίσης να γράψουµε (-2)
3 

= -2
3
, αφού (-2)

3
 = - 8 και -2

3
 =-(2�2�2) = - 8 

 

Άσκηση: Βάλε το σύµβολο "=" ή "≠ " 
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Θυµάµαι! 

5. Αν σε δύναµη η βάση είναι αριθµός µεγαλύτερος της µονάδας, τότε η δύναµη µεγαλώνει όσο µεγαλώνει ο 

εκθέτης, ενώ αν η βάση είναι θετικός αριθµός µικρότερος της µονάδας , η δύναµη µικραίνει όσο µεγαλώνει ο 

εκθέτης. π.χ. 2
3
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 (8<16), ενώ 

3 4
1 1

>
2 2

   
   
   

1 1
>

8 16

    
         

 

Άσκηση: Να διατάξεις τις δυνάµεις από τη µικρότερη στη µεγαλύτερη, χρησιµοποιώντας το σύµβολο "<" :   
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      ........................................................................................................ 

 

Θυµάµαι!  

Οι ιδιότητες των δυνάµεων µας βοηθούν να απλοποιούµε παραστάσεις εύκολα και γρήγορα! 

1. α
µ
 · α

ν
 = α

µ+ν
   π.χ. 2

-13 � 214
 = 2

-13+14
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 = 2 



2.  α
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 : α
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 ή 
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3. α
ν
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ν   
= (α · β)
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4. 

ν ν
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5. (α
µ
)

ν
 = α

µ·ν 
 π.χ. (10

2
)

3
 = 10

2�3 =10
6
 = 1.000000 

 

Άσκηση: Να δουλέψεις µε τις ιδιότητες των δυνάµεων και να βγάλεις αποτελέσµατα 
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Θυµάµαι! 

Όταν ο εκθέτης µίας δύναµης είναι αρνητικός, τότε αντιστρέφουµε τη βάση και υψώνουµε σε εκθέτη θετικό. 

π.χ. (µε χρήση ιδιοτήτων δυνάµεων) 2
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Άσκηση: Υπολόγισε τις δυνάµεις 
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Θυµάµαι! 1
ν
 =1 και α

0
 =1 (α≠0) 

Λυµένη άσκηση: Να υπολογίσεις την τιµή της παράστασης: Α= 1
-5

 + 3
-1

 -
2

1

3

−
 
− 
 

 - 14
0 
 

Επειδή, 1
-5

 =1, 3
-1

 = 
1

3
, ( )

2
2 21

3 3 9
3

−
 
− = − = = 
 

, 14
0
 =1, τότε η παράσταση Α= 1+

1

3
-9-1= 

1

3
 - 9 = 

1 27 26

3 3

−
= −  

Άσκηση: ∆ουλεύοντας πρώτα κάθε όρο ξεχωριστά όπως στη λυµένη άσκηση, στη συνέχεια να υπολογίσεις 

την τιµή της παράστασης Β = 
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Η εργασία αυτή θα συνυπολογιστεί στο βαθµό του κριτηρίου που έγραψες στο σχολείο!  

Παράδοση εργασίας: Πέµπτη 1 Οκτωβρίου.                                                    (blogs.sch.gr/zkouni) 


